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This paper presents a study regarding the self-construction of an audio 

power amplifier, where beside the theoretical part regarding the electronic devices 
and electronic circuits, the motivation of research was mentioned, some current and 
future trends in power amplifiers were describes respectively, the initial model of the 
studied amplifier as well the 3D modeling of the audio power amplifier (2 x 100 W) 
were presented. 
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1. Introducere 
 

Ca și știință fundamentală, electronica presupune cunoașterea 
dispozitivelor electronice, iar ca și știință aplicată, aceasta se ocupă de 
studiul circuitelor electronice [1]. 

Noțiunea de dispozitive electronice, însumă termeni precum [2-5]: 
circuit electric, componente electronice (pasive și active), semnale 
electronice, surse de semnale, cât și caracteristicile respectiv parametrii 
componentelor electronice. Ca și componente pasive (figurile 1 ÷ 4 – 
aspect și simbolizare), cel mai des întâlnite în practică sunt rezistoarele, 
capacitoarele, bobinele și diodele semiconductoare [6-9]. 



  
Fig. 1 Anumite tipuri de rezistențe Fig. 2 Condensatoare 

  

 
 

Fig. 3 Simbolul de reprezentare a unei 
bobine (imagine preluată din [9]) 

Fig. 4 Tipuri de diode 
semiconductoare 

 
În ceea ce privesc tranzistoarele, acestea pot fi unipolare respectiv 

bipolare. Tranzistoarele unipolare funcţionează pe baza efectului de câmp, 
iar tranzistoarele bipolare (figura 5) au două joncțiuni p-n, situate în 
imediata vecinătate una față de cealaltă [1]. 

 

 
Fig. 5 Tranzistoare bipolare 

 
Ca și circuitele electronice, se amintesc redresoarele, 

stabilizatoarele, oscilatoarele respectiv amplificatoarele, care au diverse 
aplicații în practică, fiind întâlnite în aparatele de măsură, în aparatura de 
telecomunicații, telefoane mobile, aparatura de larg consum etc. [10-12]. 

În lucrarea de față, studiul scoate în evidență motivația cercetării, 
descrie câteva tendințe actuale și viitoare privind amplificatoarele de putere 
respectiv prezintă modelul inițial al amplificatorului studiat cât și modelarea 
3D a carcasei amplificatorului de putere (2 x 100 W). 



2. Motivaţia studiului de cercetare 
 
Pentru persoanele pasionate de audiţii muzicale, în ce privesc 

amplificatoarele de putere, acestea pot fi construite într-un mic atelier 
personal respectiv pot fi achiziționate din comerț. 

De exemplu, după o schemă tipică cu alimentare diferenţială, 
potrivit cu referința bibliografică [13], se poate construi un amplificator 
audio de putere (2 x 16 W) realizat cu un singur circuit integrat TDA7265. 

Ca și tendințe actuale și viitoare în realizarea și funcționarea 
profesională a amplificatoarele de putere [14], se poate vorbi de calitatea 
sunetului, de fiabilitate, performanță la costuri reduse, putere mare pentru 
diverse aplicații, controlul tuturor funcțiilor procesorului și monitorizare în 
timp real a parametriilor aparatului, cât și controlul WiFi via Smartphone 
(telefonul inteligent) sau tabletă, prin interfață personalizată. 

În cadrul Universității „Eftimie Murgu” din Reşiţa, pe lângă alte 
preocupări ale autorilor [15-21], a fost conceput și realizat un amplificator 
audio de putere (2 x 100 W), așa cum se arată în figura 6, plecând de la un 
model inițial. Acest model (amplificator 200 W) este preluat din referința 
bibliografică [22] (figura 7) și descris în continuare. 

 
 
 
 
 
 

Fig. 6  
Amplificatorul audio 
de putere (2 x 100 

W) – UEMR 

 
 
 

În acest caz, se poate spune că pentru un semnal la intrare de 0,5 
mV, puterea maximă este de 200 W, distribuită pe 2 sarcini a 4Ω.  

Modelul inițial a fost echipat cu 12 tranzistoare, câte șase pe 
fiecare canal. Etajul de intrare este preamplificator, folosind tranzistorul 
pnp de tipul BC177B. Etajul următor este pilot și utilizează tranzistorul npn 
de putere medie (BD135), după care urmează etajul de defazare care este 
alcătuit din tranzistoarele prefinale de putere medie (BD139 și DB140).  

Etajul final de putere conține rezistențe de 0,33Ω/6W, care au rolul 
de a limita curentul în dispozitivele finale la valori suportabile ce pot furniza 
instantaneu tensiuni de compensație. 



 

 
 

Fig. 7 Model inițial (amplificator 200 W) 

 
Etajele finale se cuplează cu ieșirea din corector prin intermediul a 

două potențiometre logaritmice de 100kΩ care îndeplinesc funcția de 
regulator al volumului pe fiecare etaj final etaj. 

În ceea ce privește modelarea 3D a carcasei amplificatorului de 
putere (2 x 100 W), aceasta s-a realizat folosind mediul CATIA [23] (figura 
8), care a presupus parcurgerea mai multor etape din modulele Sketcher, 
Part Design şi Assembly Design. 

Ca și comenzi au fost folosite următoarele: New Part, Sketch, 
Shaft, Hole, Pattern sau altele. 

 

  
a) b) 

 
Fig. 8 Modelarea 3D a carcasei amplificatorului de putere (2 x 100 W) 

 

3. Concluzii 
 

 Amplificatoarele au diverse aplicații în practică, fiind întâlnite în 
aparatele de măsură, în aparatura de telecomunicații, telefoane 
mobile, aparatura de larg consum etc., iar amplificatoarele de 
putere pot fi construite destul de simplu după scheme tipice. 

 Ca și tendințe în funcționarea profesională a amplificatoarele de 
putere, se poate vorbi de calitatea sunetului, fiabilitate, 



performanță la costuri reduse, controlul tuturor funcțiilor 
procesorului și monitorizare în timp real a parametriilor. 

 În cadrul Universității „Eftimie Murgu” din Reşiţa, s-a realizat un 
amplificator audio de putere (2 x 100 W) după un model inițial.  

 Modelarea 3D a carcasei amplificatorului de putere (2 x 100 W) s-
a realizat folosind mediul CATIA. 
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